

EL NOTICIERO GADITANO

Diario de información y de intervención política

AÑO V

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10. — Bajo

Cádiz: Jueves 6 de Septiembre de 1923

Dirección telegráfica: Noticiero
Teléfono, núm. 512

Número 1.425

Educar primero al Ayuntamiento

Ante la insistencia, vamos a romper el silencio que, desde el exabrupto municipal del viernes último, nos hablamos voluntariamente impuesto. Así como contra el loto de los seres irresponsables, no debe emplearse otra respuesta que la de una constante precaución evitadora de repeticiones, así también en la vida cotidiana, la prudencia de los hombres prudentes, la vemos manifestarse con una vuelta despectiva del rostro, siempre que el arrebato irreflexivo del borracho, del loco o del despechado, le sale, procaz, al camino. Conducta prudente, y por prudente sabía, que nosotros propusimos asimilarnos por medio del silencio.

Pero hay un público cuerdo que insiste, hay cronistas que escriben, comerciantes que preguntan, vecinos que inquietan, hay una ciudad que reclama explicaciones, y a ella, sería grave injusticia aplicarle la receta del loco, del borracho o del despechado.

La gente se ha enterado de poco. La gente, que por el largo abandono edilicio, se fué acostumbrando a no leer las reseñas de las sesiones municipales, ignoraba cómo, despectivamente, absurdamente, sin dar cumplimiento ni al más rudimentario de los principios que reglan la buena educación, el Municipio, en su acto del viernes último, acordó dar por disuelto el Comité Mixto de Festejos, y hasta ¡oh insana soberbia de los despechados!—disponer de los fondos sobrantes, caso de que los hubiera, como si esos fondos fueran o hubieran sido alguna vez de los señores que ese día se reunieron en la Sala Capitular, o a ellos hubieran sido por alguien confiados.

La gente ignora, aún, esto, pero, en cambio, ella que se había ya acostumbrado al espectáculo consolador de unos cuantos hombres entusiastas, afanados desinteresadamente en el bien común, observa la ausencia de esos hombres y pregunta; nota la falta de algo, e inquiere; se considera defraudada, y... lo menos que puede hacerse es contestarles.

Y ¿qué ha pasado? Pues nada; en realidad nada. La obra del despecho. La irritabilidad del amargamiento. El heroísmo del que mata por verse morir. Pequeñeces... ¡nada!

Ante un movimiento producido por el pánico al furor popular, el Ayuntamiento acordó constituir un Comité Mixto de Festejos. Aquello fué un verdadero golpe de habilidad. La tormenta iniciada en Corpus, amenazaba arreciar firme, llegada la Velada de los Angeles, ya que el Ayuntamiento carecía de dinero y de crédito para organizarla y costearla. Había que salir del apuro. Había que procurarse cuando menos un pararrayos, un chubasquero, algo que protegiera de la tormenta, a los verdaderos responsables de ella, y el Comité Mixto de Festejos, fué creado. Fué un verdadero golpe de ingenio.

¿Quién dudaba de que el Comité compuesto de periodistas, horteras y chicucos, tenía que fracasar? ¿Qué iban a hacer esta gente, si los concejales, nada menos que los concejales, no habían podido hacer nada? ¿Quién iba a darle dinero a estos indocumentados, cuando el Ayuntamiento, nada menos que el Ayuntamiento, tantas veces hubieron de negárselo...? Realmente el fracaso, era algo perfecta y absolutamente descartado. Fracasaría el Comité, y el prestigio del Ayuntamiento, ganaría unos cuantos «enteros» con solo esta

habilidad de instalarle un pararrayos a la tormenta.

¡Pero salió el Sol. Un milagro meteorológico, dijeron; pero, milagro o no, lo cierto fué que la tormenta tornóse en bonanza, los relámpagos en antorchas, los truenos en aplausos y... y esto no podía ser; esto no era lo fraguado; la cotización municipal perdía «enteros» en vez de ganarlos, y lo peor de todo era la política, porque entre los hombres que habían trabajado, que habían luchado y que habían vencido, figuraba Adolfo Gutiérrez, y figuraba Manolo Escandón, y figuraba Mercado, y figuraba el director de EL NOTICIERO GADITANO, y esto no podía ser, esto no podía tolerarse; había que lograr el fracaso de la Comisión ejecutiva, a costa de lo que fuera... ¿cómo? Muy fácilmente, aprovechando la primera oportunidad que se presentara, para no dejarle concluir su programa, ni permitirle llegar a Carnaval.

El momento de los cirios, no podía ser más oportuno. «El Comité había tropezado con dificultades, y no podía continuar».

El fracaso era evidente, puesto que el comercio facilitador entusiasta de fondos, veía que la Comisión no había logrado hacer más que unas veladas, ciertamente lucidas, pero perjudiciales para los dueños de establecimientos, que vieron durante esas noches alejarse hacia el Carmen y hacia el Parque, a sus clientelas cotidianas. Para lograr que el triunfo se tornara en fracaso, bastaba con disolver el Comité antes que pudiera ofrecerle compensaciones a los comerciantes perjudicados, y esta, señores que preguntáis, fué la obra realizada por el Ayuntamiento, en su sesión del viernes último.

¿Coronamiento de ella? ¡Gracioso! Que se constituyera una comisión compuesta de las de Fiesta, Fomento y Hacienda, y que ella se encargara de formar el programa de Festejos correspondiente al año próximo.

¡Magistral! ¡Diabólico! ¿A que no sabéis por qué? Pues muy sencillo: por que si bien era cierto que el prestigio municipal, exigía la disolución del Comité Mixto, también era cierto, y por cierto mucho más cierto, que también era urgente quitarle la dirección de las fiestas a la Comisión Municipal correspondiente, ya que de lo contrario hubiera sido salir de Herodes y entrar en Pilato, puesto que ausente el Sr. Alvarez de las tareas municipales, la Presidencia de dicha Comisión, encontrábase, por derecho propio, en poder de don Joaquín Mercado... ya ven ustedes, como el golpe, ni podía tener más de de magistrato, ni podía tener más de diabólico, ni podía ser más político.

¡La política! Siempre la dicha política. ¿Cómo desprender de su política a todos estos señores? ¿A qué, Mecánico Gaditano y señores todos, hablar de festejos el año próximo? ¿No veis cómo de vuestros rectos deseos, se rie el espectro de la política? ¿No escucháis sus bulas? ¿No os indignan sus descaros?

Si queréis festejos, si queréis urbanización, si queréis «hacer ciudad», educad primero al Ayuntamiento. Enseñadle sus deberes.

Antes, que otra cosa, educad al Ayuntamiento, es el deber más urgente a que debiera entregarse «Un Mecánico Gaditano», y cuantos hombres cometen la tontería de preocuparse por el interés público.

Ignacio Chilla Giraldes.

Plaza de Toros de San Fernando

EN LA TARDE DEL 9 DE SEPTIEMBRE DE 1923,

SE LIDIARAN CUATRO HERMOSOS TOROS

de la muy antigua y acreditada ganadería de doña Celsa Fontrede, viuda de

CONCHA Y SIERRA, vecina de Sevilla

MATADORES: CAMARÁ - AMUEDO

Sombra, 7 pesetas.—Sol, 4 id.

Servicio especial de tranvías

Cronica de Tribunales

Los juicios de hoy

En la Sala primera de la Audiencia, se celebró hoy, la vista del sumario instruido por atentado contra Antonio Rot y Rot, en el Juzgado de San Roque, procediendo las diligencias de La Linea, lugar del suceso.

Defiende al procesado el letrado don Juan Reina.

Constituyóse el Tribunal con los Magistrados Sres. Mendigutia—que presidia—Cuevas y Lafuente y Fiscal don José Monedero.

Abierto el juicio oral, surgió un incidente, que pudiera revestir extraordinaria importancia.

El procesado, que aparecía como denunciado por su «propia esposa», manifestó que esta mujer no era «lo que decía», esto es su «cónyuge», sino la «querida de la guardia municipal que lo detuvo».

Y, hubo más: Uno de los testigos, protestó—ante el Tribunal—energicamente, de haber sido citado como tal testigo del hecho de autos, y de la existencia en folios del sumario procesal, de una declaración suya, contra el procesado Antonio Rot y Rot, cuando en realidad y en verdad, el declarante no compareció jamás ante el Juzgado ni se explica—el testigo—«como nadie» ha podido tomar su nombre.

El procesado Antonio Rot y Rot, atribuyó tales manejos (así fueron sus palabras) a «odios políticos», por haber sido presidente de «un grupo monárquico de la extrema derecha».

La Sala, a petición del abogado señor Reina, y oído el parecer del Ministerio fiscal, acordó la suspensión del juicio, en razón a las manifestaciones anteriores, que, como antes dijimos, pudieran tener derivaciones de suma importancia.

Contra Antonio Rot y Rot, se han instruido varias causas, una de ellas ya vista en juicio oral por «hecho sangriento», ocurrido con motivo de elecciones de concejales del Ayuntamiento de La Linea, en las que se presentó candidato el procesado, representando al sector político referido.

Y, revisando este suceso cierto interés, procuraremos, a su tiempo, enterarnos de su tramitación y resoluciones judiciales publicables.

En la Sala segunda, se vieron dos juicios por hurto, siendo los procesados, respectivamente, Manuel García Ferrer y Pedro Morales Rodríguez, procedentes ambos sumarios de los Juzgados de Jerez.

El Sr. Fiscal retiró la acusación que sostenía, provisionalmente, contra García Ferrer, a quien defendía el letrado don Joaquín Camacho Rodríguez, que también patrocinaba al otro procesado, cuyo juicio quedó «visto» para sentencia.

El Sr. Camacho defendió en la Sala primera a otro procesado por el delito de atentado, hecho ocurrido en La Linea.

M.

En el Gobierno civil

Visita

Han visitado al señor gobernador civil de esta provincia los señores siguientes:

Don Francisco Dozal, presidente de la Comisión Provincial, el teniente coronel de la guardia civil don Antonio Lozano Díaz, el inspector accidental de Sanidad, don Amado García Bourlié, el almirante del buque de guerra «Egipcio», surto en este puerto; el señor director del Banco de España, el señor don Manuel López González, director de la Academia de Bellas Artes, y el diputado a Cortes por esta circunscripción don Juan Aramburu e Iba.

Café Alhambra,

PROXIMA INAUGURACION de conciertos musicales por notables profesores.

Servicio esmerado y sin propinas.

TORERIAS

El empresario de la plaza de toros de San Fernando, telefonó anoche al célebre Rafael Gómez «Gallo», ofreciéndole el 50 por 100 de la entrada total si aceptaba torrear en dicha plaza una nocturnada el sábado día 15 de los corrientes.

Caso de aceptar Rafael lo que le proponen, el ganado sería de Villamarta.

Para la corrida del día 9, ya hay muchos pedidos de entradas; de Córdoba son varios los socios del «Club Guerrita» los que acudirán para presenciar el trabajo de José Flores «Camará» y la circunstancia de que este torero tiene un gran cartel en Jerez, harán que de dicha población venga buen número de aficionados, unase a esto el contingente de los amigos del otro matador José Amuedo y la fama del ganado de Concha Sierra, hacen esperar que el domingo se agoten los billetes en la plaza de la simpática población.

En Aranjuez se lidió ayer ganado del duque de Veraguas, que fué bueno.

Salvador García, bien en el primero y endeble en el cuarto. Pepito Belmonte, colosal torreado y mediano como estoqueador.

Martin Agüero valiente en sus toros. En Molina de Aragón, hubo novilladas, lidiándose ganado de Gerardo López.

Los diestros «Navarrito» y Armenta cumplieron bien su cometido y obtuvieron orejas y rabos. En Peñaranda de Bracamonte se corrieron cuatro toros del país.

Como único matador actuó «Chicuelo», cuyo famoso lidió-

la aceptación por mi parte de invitación tan honrosa, y que V. E. con tanto acierto detalla en su interesante carta, que no ha de extrañarle, desde el primer momento formará decidido propósito, como prelado y como español, de no faltar en el próximo septiembre a las fiestas religiosas que han de celebrarse con tal motivo.

Si embargo, una gestión me era necesaria llevarla a cabo cerca de la Santa Sede antes de dar mi contestación definitiva y solo a esto es debido el que hayan sido tantas las fechas transcurridas, como digo al principio hasta la de hoy, en la que, obtenido personalmente del Santo Padre el competente permiso para efectuar el viaje a esa amada República, puedo participarle y le ruego lo transmita a los RR. PP. Mercedarios y demás distinguidas personalidades y corporaciones, que ya ningún obstáculo, salvo el de la salud, se opondrá a que juntos celebremos ahí las proyectadas fiestas que prometen ser grandiosas.

No tengo palabras bastantes para demostrarle mi hondo reconocimiento por sus ofrecimientos incondicionales, de los que no dudo habrá de hacer uso antes del viaje y durante mi permanencia en ese país.

Mucho le recuerda su ya antiguo amigo que le abraza y bendice.—(Fdo.)— Juan, Cardenal Benloch, Arzobispo de Burgos. El cardenal Benloch, también dirigió sentida misiva a M. R. P. Fray Manuel Tapia, provincial de la Orden de la Merced, con residencia en Santiago de Chile, en cuya epístola, expresa el inmenso cariño, con que marcha a dicha nación, felicitándose de ser el primer cardenal español que pisará aquella hermosa tierra americana.

El Emmo. Cardenal dirigió, además, una atenta carta al Ilmo. y Rvdmo. arzobispo de Santiago, monseñor Crescente Errázuriz, a quien agradece su invitación.

S. E. el Cardenal Benloch, llegará el 22 de septiembre próximo a Buenos Aires y seguirá viaje inmediatamente a Santiago, a participar en tan solemne ceremonia.

Que tenga buen viaje él y todas las distinguidas personalidades que le acompañan entre las que figura el Rdmo. Padre Inocencio López, general de la Orden de la Merced.

La llegada del Cardenal Benloch.

Como estaba anunciado, llegó esta mañana procedente de Valencia, el hermoso trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», que conduce en viaje para Chile al Eminentísimo y Reverendísimo Cardenal Dr. don Juan Benloch y Vivó.

Para cumplimentar a Su Excelencia acudieron al muelle todas las autoridades civiles, mi-

do en esta corrida realizó faenas a cual más miedosas y escuchó avisos, y grandes broncas.

POLITECNIA
INSTITUCION DE ENSEÑANZA
Marqués de Valde Iñigo, 2
Correos.—Telégrafos
Maquinistas navales
CURSOS CICLICOS DE MAXIMA EFICACIA
Preguntad por nuestros éxitos

El cardenal Benloch en Cádiz

El objeto del viaje a América

Nos parece muy interesante la transcripción de la adjunta carta dirigida por el eminente purpurado al ministro de España en la República de Chile.

—Excmo. Sr. D. Bernardo Almeyda, ministro de España en Chile.—Santiago.

Mi distinguido y muy querido amigo: Muchas fechas han pasado desde la del 22 de Enero que lleva su grata carta, en la que me participa que por conducto del Excmo. señor ministro de Estado, recibiría una invitación suscrita por los RR. Padres Mercedarios de esa capital y por importantes personalidades de esa sociedad, para asistir a la inauguración oficial de la Basílica de Nuestra Señora de la Merced, hermoso templo fundado por los españoles y que acaba de ser elevado a tal categoría por Su Santidad Pío XI.

Son tan poderosas y trascendentales las razones que abonan

Los Almacenes Casa TOVIA

recomienda una gran liquidación de variedad de artículos, cuya baratura sometemos al público que visite este centro de novedades. No los detallamos por ser interminables.

Los artículos a realizar las ventas son AL CONTADO POR UN MES

En otros artículos más corrientes hacemos el 10 por 100 de descuento. Ventas al contado.

En Lanería y Sedería para señoras el 15 por 100 de descuento. Ventas al contado.

En Pañería, buenas cualidades para caballeros, hacemos el 20 por 100 de descuento.

Infinidad de retales de varias telas a precios baratísimos

Las familias que veranean en estos pueblos cercanos, pueden aprovecharse de esta oportunidad. Ocasión sin igual.

Reynares y G. a. —: Columela y José del Toro

Nueva RELOJERIA DURAN Sacramento, 4 (próximo a El Louvre)

Gran surtido en Relojes de pared.—Novidades en despertadores.—Rlojes Zenitch, Fan Fan Pavaris para Foot Ball y miniaturas Germania Gran taller de composturas

Café tostado Puerto Rico DE LA CASA FRANCISCO OLIVER.—Playa-Ponce

A ocho pesetas el kilo

AGENTES PARA ANDALUCIA:

Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)

CASA FUNDADA EN 1878

CANOVAS DEL CASTILLO 41.—CADIZ

litares y eclesiásticas, que subieron a bordo del buque, dando la bienvenida al Cardenal, quien conversó amablemente con todos los reunidos.

Las presentaciones de rigor fueron hechas por el Obispo de Cádiz, y en nombre de la Prensa gaditana, cumplimentó nuestro compañero don Rafael García.

Acompañan a Su Eminencia, el señor don Carlos Blay, secretario general de la misión; don Francisco Estevanez, gentilhombre de S. E., acompañado de su señora esposa; don José Viró, camarero secreto de S. S.; Reverendos Padres Silverio de Santa Teresa y Luis Urbano, cominicos; Calazans Rabaza, escualpio; Adolfo Villanueva, general de los mercaderías, Antonio Oraa, jesuita.

A las cuatro, las autoridades gaditanas acompañarán a Su Eminencia, en una visita a la población y a las cinco visitará el Cardenal el Excmo. Ayuntamiento.

A bordo del «Reina Victoria Eugenia» entregaron lucidos ramos de flores a S. E. las distinguidas señoritas gaditanas Adela Medina y María Luisa Navarro.

Mañana es probable que Su Eminencia oficie en la S. I. Catedral.

Academia preparatoria

PARA

Capitanes, Pilotos, Patronos de Cabotaje y Alumnos de Náutica

Cánovas del Castillo, 34

Director: D. Francisco García Luna

APUNTES DE SOCIEDAD

En Chiclana se encuentra el señor don Juan Santaolalla.

Estuvieron en Cádiz, don Cayetano de la Riva y don Antonio Aparicio.

En el próximo otoño se verificará la boda de la bellísima señorita de Movellán, con el capitán de Regulares don Enrique Varela.

De Jerez de la Frontera marcharon a Madrid los señores de Bousse.

Se han tenido noticias de la salud de S. A. R. el Duque de Orleans y hermano mayor de la Infanta doña Luisa.

La salud del augusto enfermo preocupa mucho siendo, pesimista la impresión de los médicos.

Regresó del Puerto de Santa María a Madrid don Fernando Coca con su distinguida familia.

RAMON REY

Carres y camiones

Gran Empresa de transportes Isaac Peral núm. 13.—Cádiz

Notas del día

Incendio en «Mal'abrigo»

De un incendio ocurrido en la finca «Arenilla», del término de Vejer, se corrió el fuego a la de «Mal'abrigo» quemándose 50 fanegas de tierra de monte alto y 200 acebuches.

Las pérdidas se calculan en más de tres mil pesetas.

Los «eternos curdas»

Los masca-vidrios, profesionales devotos del alegre y oscilante Dios Baco, fueron detenidos por los guardias y conducidos a la Refrigeradora de la Plaza de la Merced.

Tres detenidos

La guardia civil de Puerto Serrano, ha detenido por estar jugando a las «siete y media» en una taberna de la calle Real, de dicha población, a vecinos Francisco Borrero Gil, Jerónimo Benítez Franco y Manuel Barrera Vázquez.

En Monasterio

Del cortijo «Monasterio», término de Trebujena, remiten denuncias de que repetidamente causan daños pastoreando con cabras.

Una gracia estúpida

El comandante del puesto de la guardia civil de Chipiona, don Luis G. Fernández, comunicó haber detenido en dicha población a un joven que estando vendimiando próximo al kilómetro 30 de la vía férrea al pasar el tren para Sanlúcar, le arrojó al maquinista sendos racimos de uvas con tal violencia que le produjo una contusión en la cara.

Denuncia importante

De la finca «El Porretal», próxima a la aldea de Casas Viejas, han desaparecido 28 cabezas de ganado cabrío, que se hallaban pastando en la dehesa.

La guardia civil de los puestos de Medina y Casas Viejas, están practicando gestiones para poner en claro los hechos y averiguar el paradero de la piara de cabras.

Un incendio

En la finca «La Doctora», término de San Roque se inició un incendio que fué prontamente sofocado, pero que logró antes propagarse a terrenos de monte bajo del cortijo de «Los Puertos», quemándose unas ocho fanegas de rastrojos y otros pastos.

Concurso

El Hospital Militar de esta capital anuncia para el 4 de Octubre un concurso de abastecedores de víveres.

Esos pastores!

De Vejer y de otros pueblos de la provincia, remiten denuncias por pastoreos de ganados que causan daños en terrenos sembrados.

Cerdos que «vuelan»

El propietario del cortijo «Cárdenas», del término de Arcos, ha puesto en conocimiento de la guardia civil, que del gana-

do que tiene en dicha hacienda le faltan cinco cerdos, castaños, herrados en la nalga derecha con las letras J. G., y que tienen las orejas rasgadas.

Hurto de un mulo

Por edicto, interesan las autoridades judiciales de Jerez de la Frontera, la búsqueda y ocupación de un mulo, capón, de cuatro años, de color castaño oscuro, que fué hurtado del sitio llamado «Zarpa», del término municipal jerezano.

De Trebujena

Participan las autoridades de la villa de Trebujena, que del huerto «Los Pulidos», ha desaparecido una mula castaña encendida, de cinco años, que estaba asegurada en «El Fenix».

La telefonía automática

Desde la invención del teléfono, la técnica telefónica ha estado en constante evolución de perfeccionamiento, tendiendo siempre hacia la manera de desempeñar mas y más cumplidamente la misión que le fuera confiada.

La extraordinaria rapidez que debe ser la nota característica del servicio telefónico, ha sido el norte hacia donde han dirigido sus investigaciones todos los técnicos de la telecomunicación, y sus conquistas señalan las diferentes fases de evolución en esta rama de la ciencia eléctrica.

Acercas de los últimos perfeccionamientos de la telefonía automática en el extranjero, ha comenzado a publicar, en el número 491 de la revista «Iberica», un interesante estudio el reputado técnico don Manuel Marín, que tanto se ha distinguido por sus trabajos e iniciativas en la red telefónica de la Mancomunidad de Cataluña.

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLÉ, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas pueden enviarse a las direcciones siguientes: AGENCIA NESTLÉ: Cardenal Spínola, 1, Sevilla; Conde de Xiquena, 16 y 17, Madrid; Comedias, 19, Valencia; Daoiz y Velarde, 1, Santander.

Los clientes que residan en plazas que no sean las anteriormente indicadas, deberán remitir las etiquetas a la dirección siguiente:

SOCIEDAD NESTLÉ.—Gran Vía Layetana núm. 41, Barcelona.

Este obsequio será entregado libre de todo gasto y acompañada de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño entre cada cien participante

Sucesos locales

Malos tratos

En la Comisaría fueron detenidas las mujeres Isabel Villalobos Gómez y María de la Luz Guerrero, por haberse maltratado de obras mutuamente, resultando la primera con contusiones y erosiones, y la segunda con erosiones, siendo requerido un sereno por la madre de la primera.

Detenidos

En la Prevención civil fueron detenidos Pedro Jimenez Llanos y Luisa Casas Vigo, por encontrarse en estado de embriaguez promoviendo escándalos en la calle Duque de la Victoria y plaza de Isabel II.

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.—Calles San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz.—Teléfono 311.

Por los teatros

Cines públicos

Plaza de la Constitución.—Se proyectarán las siguientes películas:

1 y 2.—2.ª jornada de la película en cuatro partes «Tercer grado».

3 y 4.—3.º episodio «Venice a la muerte».

5 y 6.—4.º episodio «Venice a la muerte».

Plaza de Isabel II.—Esta noche se exhibirán las películas siguientes:

1, 2 y 3.—1.º episodio «Venice a la muerte».

4 y 5.—2.º episodio «Venice a la muerte».

Comisión Provincial

La sesión de hoy

Preside el señor Dozal y asisten los diputados señores Ruiz, Consuegra, Montón y González.

Abierta la sesión, fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior y a continuación fué tramitada la siguiente orden del día.

Real Orden del Ministerio de la Gobernación autorizando a la Corporación Provincial para adquirir por gestión directa los artículos de suministros para los establecimientos benéficos provinciales.

Enterado.

Expediente a virtud de instancia del Sr. Presidente del Centro Obrero de San Fernando, solicitando un premio para los alumnos del mismo.

Pasa a la Asamblea.

Id. en el que se dá cuenta de haber vuelto a continuar sus servicios un empleado, terminada la excedencia que tenía concedida.

Enterado.

Informe al Excmo. Sr. Gobernador civil en expediente sobre caducidad de la concesión del muelle «El Trocadero» en la bahía gaditana.

Se informa.

Confirmaciones de ingresos y bajas de albergados en el Manicomio.

Aprobado.

Cuentas de bagajes de los Ayuntamientos de Chipiona, Algeciras y Ubrique.

Idem.

Exp dientes en los que se dá cuenta del cese del Maestro Nacional de la Escuela del Hospicio de Jerez y de la posesión del que le ha sustituido.

Enterado.

Señalamiento de sesiones. Todos los jueves del mes de septiembre.

Además se consignaron las gracias al Comité de la Exposición Obrera por el obsequio de que hicieron objeto a los asilados del Hospicio.

Y por último quedó enterada la comisión de los reconocimientos de varios créditos en favor del editor del B. O.

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Cano Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigos extremos y se expende a los siguientes precios:

Table with 2 columns: Product and Price. Includes items like Cundis y medias bobas (55 céntms), Roscas y piezas (65 id.), Viena, Panecillos y Pan de Madrid (8 id.), etc.

Para evitar imitaciones, pedid siempre el Pan de Cano Fuentes con el sello de Privilegio, peso completo.

VIRGILI, 4 y 6

Depósito de botellas

ESTA CASA compra botellas blancas y negras de varias clases.

Se recogen a domicilio.

SACRAMENTO, 55

Gran Balneario Victoria.—CADIZ

La mejor playa de Andalucía

Inauguración de la temporada el día 8 de Julio.—El servicio de Baños y todas clases comienza el 10 de Julio, así como los de Restaurant, Bar alto, Conciertos, Varietés, etc. Servicios de automóviles y tranvías y parada de carruajes.

Antiguo H. del Rosario

Su nuevo dueño participa a su antigua clientela, que después de las reformas necesarias, queda abierto

Hospedajes desde 6 pesetas ROSARIO, 14

EL MEJOR VINO

«Fino Granero» (marca registrada)

F. SILVERA.—Jerez

Pedido en los buenos establecimientos

Agente exclusivo en Cádiz, D. JUAN BENITEZ, Plaza de Isabel II, núm. 12

TEINTURERIE FRANÇAISE A VAPEUR

de VICTOR BABOT

JEREZ, ALGARVE 26.—CADIZ, PLAZA SAN ANTONIO 10

Unica Casa que posee maquinaria moderna para limpiar en seco toda clase de prendas, pudiendo entregar los trabajos a las 24 horas. Especialidad en el lavado y planchado de los trajes de seda cruda. Se tiñen los lutos en dos días.—Unica casa que tiñe y plancha a vapor.

Fórmula patentada en España

para hacer espejos. Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados en casa. No se necesitan aparatos, experiencia ni capital. Fabrique espejos en horas perdidas y ganará dinero. Tengo fórmulas y procedimientos alemanes para toda clase de preparados e industrias. Consultase sobre lo que desee fabricar o preparar. Pida Catálogo gratis.

ANTONIO FORMOSO PERMUY

INVENTOR

Santa Catalina, 12.—La Coruña

Restaurant SAN FRANCISCO

Recientemente reformado y con todos los adelantos modernos

CADIZ

Propietario: HIPOLITO SANHEZ GIL

Teléfono núm. 445

Espaciosos salones.—Comedor en la planta baja y alta Esmeradísimo servicio de comidas.

Es el preferido por el público más distinguido

Grandes Almacenes de Mueble

Vda. de Luis Salvador

Sacramento, núm. 11. Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

EL AGUILA

es la marca de CERVEZA de mes

que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C.ª (S. en C.)

Rafael de la Viesca, núm. 1

FINO COQUIN

Teléfono 870.—Dirección Telefónica: COQUIN

El más fino y más selecto

F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María

POR TELÉFONO

POLITICA Y POLITICOS Hacienda

Varias noticias

Madrid.—El ministro de Hacienda ha celebrado una extensa reunión con todos los directores generales del departamento y altos funcionarios tratando de las reformas que piensa introducir en el servicio.

A cada jefe de Negociado le ha pedido el ministro una memoria con las modificaciones que puedan introducirse en sus negociados y remitírselas con los planes generales.

Todos los jefes prometieron colaborar activamente con el ministro durando la reunión más de dos horas.

En Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación al recibir a los reporteros limitó a decir que carecía de noticias de Madrid y de provincias, pues la tranquilidad en todas partes era completa.

Aún no estaba ultimada la combinación de gobernadores.

EN LA PRESIDENCIA

Dice García Prieto

Madrid.—El presidente manifestó esta mañana a los periodistas que le había visitado el exministro Villanueva, que marcha hoy para el Norte y de allí irá como de costumbre a la Rioja, volviendo a Madrid para el mes de Octubre.

—¿Está de mejor humor el señor Villanueva?, preguntó un periodista.

—Si el señor Villanueva está siempre de buen humor; eso del mal humor lo han inventado ustedes, contestó el Presidente.

Un periodista llamó a la atención del Presidente sobre las declaraciones del Alto Comisario que se refieren al combate de Tizzi-Assa en que se dijo que nuestros soldados lucharon indefensos.

El marqués de Alhucemas contestó que aún no había leído las declaraciones del Alto Comisario.

Los periodistas dijeron: —Pues convendría que las leyese Vd. porque tenemos entendidos que ateniéndose a los miembros conservadores de la Comisión de Responsabilidades, piensa exigirles responsabilidades al actual Gobierno.

—Yo en esto de las responsabilidades —dijo Alhucemas— mantengo mi norma de conducta; no decir ni una palabra sobre el asunto.

—Debo, claro es, quejarme de la campaña alarmista que viene haciendo la Prensa, con noticias referentes a la recificación de la línea y a la memoria del Estado M. C. como si la conociera a fondo, dando toda clase de detalles y en realidad con esto demuestran solamente que no la conocen ni desde lejos, debiendo por tanto guardar silencio.

También dijo el presidente que el ministro de Fomento había nombrado a su hijo político (del marqués de Alhucemas) para la subsecretaría, pero que había renunciado por razones de delicadeza.

Terminó diciendo el presidente que aun no se había resuelto nada sobre la combinación de gobernadores civiles, pues ocupan muchos asuntos de interés la atención del Gobierno y en realidad esto no es cosa que urge.

Todas las provincias que tienen gobernadores interinos, están en la mayor tranquilidad.

Probablemente mañana marchará a Cestona el presidente.

En Trabajo

Madrid.—El ministro del Trabajo ha pedido al ministro de la Gobernación varios datos relativos al funcionamiento de las

centrales eléctricas, para que su reorganización sea un hecho en breve.

MISCELÁNEAS TELEGRAFICAS

Un incendio en la Carcel Modelo

Madrid.—En el departamento de leñería de la Carcel Modelo, declaróse un violento incendio. Acudieron los bomberos con todo el material necesario, procurando tener las naturales precauciones a fin de evitar el que se propagara el incendio y el que se dieran cuenta los reclusos con la consiguiente alarma.

Consiguióse sofocar el incendio cuando las llamas llegaban ya a la carnicería del establecimiento.

No ocurrieron desgracias personales y las pérdidas son de escasa consideración.

El conflicto entre Italia y Grecia

Madrid.—Un radiograma de Nauen considera mucho más grave la situación del conflicto entre Italia y Grecia por la anexión de Fiume, que por la ocupación de Corfú.

Ni la Liga de las Naciones ni el tribunal arbitral han conseguido aún hacer desistir a Italia de sus pretensiones; pero no abandona la esperanza de que todo quede arreglado en un día próximo.

Londres.—Inglaterra ha dispuesto que parta inmediatamente la escuadra inglesa para Corfú.

Un periódico estima que esta medida viene a agravar considerablemente el conflicto.

En los EE. UU. creése que el peligro de una nueva guerra no lo evitarán la Liga de las Naciones, ni los tribunales arbitrales.

Podrá asegurarse la paz mundial, solamente después que el Canadá y los Estados Unidos permanezcan de acuerdo durante un siglo.

Las negociaciones con Alemania

Bruselas.—El Gobierno belga está dispuesto a intervenir para que Francia y Alemania lleguen a un pronto y definitivo arreglo en la cuestión económica.

El día 25 del actual celebrábase solemne jubileo por la Reina Guillermina.

Dáse en esta capital como seguro que el Rey de España visitará a Roma a fines de Noviembre.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—Se ha verificado la Asamblea de los Sindicatos Unicos de la Federación Local, para tratar de la actitud del diario «Solidaridad Obrera».

Pronunciáronse discursos y acordóse proclamar que «Solidaridad Obrera», no había estado a la altura de las circunstancias con motivo de la situación política durante los últimos tiempos especialmente en la ciudad de Barcelona.

Pestaña dijo que quíerese o no, todas las censuras que se dirigen a «Solidaridad Obrera», van contra él personalmente.

Afirmó que el diario si ha estado a la altura de las circunstancias evitando con las campañas iniciadas y terminadas mayores males y que siempre se halla dispuestas a defender los intereses de los obreros y aun en contra de aquellos que han intentado darles al asunto una virulencia que no tienen.

En la Comisaría de Policía saludaron al nuevo jefe superior de Policía todo el personal de vigilancia.

En el expreso de mañana espérase a Lerroux. Créese que su viaje obedece a resolver ciertas dificultades surgidas en el diario «El Progreso».

El Sindicato de Músicos, ha dirigido una nota a la prensa, manifestando que no es cierto que ellos hayan presentado nuevas bases a los empresarios.

A pesar de las pésimas condi-

ciones en que se desarrolla la vida actual y de las críticas circunstancias porque se atraviesa, ellos trabajan conforme a las bases presentadas y acordadas por los empresarios hace año y medio.

Presentóse a la policía denuncia por don José Surroca, por haberle sido robada una jaca y una tartana, valoradas en más de cinco mil pesetas.

En unas excavaciones que se practican en las obras del metropolitano, en un poco situado cerca de la nave central, encontráronse restos humanos.

Avisado el Juzgado de Instrucción ordenó el levantamiento de los restos y su trasladación al Hospital Clínico, autorizando la continuación de las obras.

Parece ser que esos restos habían sido depositados en ese sitio hace numerosos años.

DE CADIZ TEATRO CIRCO

Mañana viernes, según está anunciado, debutará una excelente compañía de zarzuela, capitaneada por nuestro paisano el notable primer actor Diego Valero.

En unión de éste figura también a la cabeza del cartel otro buen primer actor, Luis Manzano y su elenco artístico figuran actrices y actores de reconocido mérito artístico.

Elvira López Muñoz, Antonia Marañón, Linda Martínez, nuestra paisana, que por su valor artístico ha conseguido figurar en la compañía del Apolo, de Madrid como primera tiple; Nieves Miguel, Concha Nougues, María Portillo, María Pastor, Lucía Pozuelo, Concha Ruiz, Josefina Sánchez y otras más, son las componentes del bello sexo que aplaudiremos en el teatro del Paseo de Labra.

De ellos, recordamos con gusto, a más de Diego Valero, que tan brillante temporada hizo en el mencionado teatro hace un año y de la que se guarda buen recuerdo por haber sido un éxito completo tanto artístico como de taquilla, al tenor García Romero, aplaudido hace dos años en el Teatro del Parque, y a Julio Nadal, un excelente barítono, que también se hizo aplaudir en su última temporada en el Cómico.

El barítono José Olivares, que goza de buena reputación artística y que tan apiaudidísimo fué en la anterior temporada, forma también parte de la compañía en unión de Luis Manzano, Francisco Obregón, Manuel Pérez, Francisco Butler, Ramón Lobera, Eloy Sánchez y Juan Vicente, principales figuras del sexo fuerte.

La compañía trae un magnífico conjunto de ambos sexos y como maestros concertadores figuran Vicente Sanz y Luis Rodríguez.

Posee un buen decorado y la bastería es de la casa Viuada de Fernández.

El debut se verificará como ya decimos, mañana, poniéndose a primera hora y en sección sencilla, «La fiesta de San Antón» y en sección doble «El asombro de Damasco».

Es una buena adquisición que ha hecho la Empresa del teatro y le auguramos buen éxito a la compañía Valero-Manzano.

GIL BLAS

Bachillerato, Correos, Telégrafos, Preparación militar

COLEGIO DE

«La Inmaculada» BARRIÉ, 24

ANIS DE «Le Asturiano»

Notas del Municipio

La recaudación de consumos en el día de ayer, fué de pesetas 4.647.37.

Para mañana viernes a las 15 y 30, ha sido convocada la comisión municipal de Consumos.

También para mañana a las 16 horas, ha sido convocado el Excmo. Ayuntamiento, en cabildo ordinario de segunda citación.

Esta mañana estuvo en el Ayuntamiento, para cumplimentar al señor alcalde accidental don Luis Beltrami, el Miraluis Philip, Streatfeild Rey, Comandante H. Jacht «Mhronssa», buque perteneciente al Rey de Egipto.

Su Eminencia en el Ayuntamiento

A las cinco y media en punto la campana municipal replica la presencia del ilustre purpurado en la Casa, e inmediatamente para los automóviles entre numeroso público curioso, que saludaba reverente a Su Eminencia.

El Alcalde accidental Sr. Beltrami acompañado de maceros y de los concejales señores Clotet, Merino y Fernández Abad, reciben en el descansadero de la escalera al Cardenal Belloch, el Obispo de Cádiz, y demás ilustres visitantes.

Diríjense todos a la Sala Capitular, en la que la mesa presidencial aparece sustituida por un sillón rojo con gran cojín galoneado a los pies.

Queda ante el Cardenal, a su derecha el Obispo de Cádiz; a la izquierda el Alcalde e indistintamente colocadas todas las restantes personalidades.

El Sr. Beltrami, saluda al Eminentísimo representante de España en la Argentina, en estos o parecidos términos:

«La Ciudad de Cádiz, agradece el honor que le hacéis al venir a visitarla.

Cádiz, el último pueblo a que llegáis de España, desea que vuestro viaje sea feliz para la Patria y para la Religión.

Cádiz, desea, señor ser también el primer pueblo de España que puede darle la bienvenida».

El ilustre Cardenal, respondió: «Mucho me congratulo en estos últimos momentos que en España, me da una ciudad tan española como Cádiz.

Nos asiste en nuestra misión el espíritu de Dios y el espíritu de España, y con ambos tenemos que salir triunfantes de nuestro empeño.

Queremos volver cargados de laureles, no por el mérito de nuestras fuerzas, sino por la inmensidad de honor recibido. De aquí partimos, y aquí volvemos también a dejar los primeros laureles.

Yo ruego al señor alcalde, que en la primer sesión que celebre el Ayuntamiento, si ello fuera posible, recabara hacer constar en acta, la expresión de nuestro agradecimiento a Cádiz, por las atenciones tantas que con nosotros habéis tenido.

Y yo digo que si recogemos allí laureles, aquí vendremos a deshojarlos primero».

Inmediatamente y con sobria elocuencia, el señor Rengifo saluda a su Eminencia, en nombre del Gobierno y el Cardenal contesta:

«Decid a ese Gobierno, que las últimas palabras de este humilde embajador de la Religión y de la Patria, han sido para hacer la promesa de que todos llegaremos a la ofrenda incluso de la vida si así lo exigiera el cumplimiento de nuestra misión. Sentáronse todos en los escaños, y el cardenal en el sitial que tenía preparado, desarrollándose durante el descanso un edificante, bello y patriótico diá-

Servicios de la C. Transatlántica

Línea de Cuba México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea de New-York Cuba-México

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New York.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacífico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. — Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. Delegación de la Compañía Transatlántica en Cádiz Isabel la Católica núm. 3.

mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea de Filipinas. Siete expediciones al año, sujeta al siguiente itinerario: Salida de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama, y admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos, para los cuales tiene establecido servicios regulares desde los puertos de mar antes mencionados.

Línea de Fernando Póo

Expedición mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, de Alicante y Cartagena el 12, y de Cádiz el 13, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. — Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Delegación de la Compañía Transatlántica en Cádiz Isabel la Católica núm. 3.

logo entre S. E. y el Obispo de Cádiz.

Momentos después llegó la representación de la Audiencia, integrada por el Fiscal y los Magistrados Parrilla y Mendicutia.

A las 6 menos 10 minutos, salieron del Ayuntamiento los ilustres visitantes, con el mismo ceremonial que a la entrada.

NUEVO SERVICIO

DE Comunicaciones Marítimas ENTRE Cádiz y Puerto Real con escalas en Matagorda

Servicio diario y regular, por el lujoso y rápido buque a motor «RAMON MELLADO» (antes «Gluckauf».)

Rápido y seguro = W. C. = Luz eléctrica = Servicio de bar. Empleando en el viaje Cádiz-Puerto Real, o viceversa, sólo unos 40 minutos.

Horario oficial que registrá hasta nuevo aviso desde el 8 de Septiembre de 1923

Salidas de Puerto Real. Primera salida a las 8,30 mañana. Segunda id. a la 1 tarde.

Salidas de Cádiz. Primera salida a las 10 mañana. Segunda id. a las 4,30 tarde.

Los domingos y días festivos registrá el siguiente HORARIO Salidas de Puerto Real. Primera salida a las 8,30 mañana. Segunda id. a las 12,30 tarde. Tercera id. a las 3,15 tarde.

Salidas de Cádiz. Primera salida a las 10 mañana. Segunda id. a las 2 tarde. Tercera id. a las 4,45 tarde.

Todos los viajes hará escala en Matagorda.

PRECIOS De Cádiz a Puerto Real o viceversa, 1.ª clase 1,50 ptas. De Cádiz a Puerto Real o viceversa, 2.ª clase 1,00 » De Cádiz o Puerto Real a Matagorda o viceversa, 1.ª clase 1,00 » De Cádiz o Puerto Real a Matagorda o viceversa, 2.ª clase 0,75 » Abono de 1.ª clase, por diez viajes, valédoro por un mes 12,50 » Viajes extraordinarios, especiales y excursiones, a precios convencionales. Dirección: RAMON MELLADO. — Oficina central: San Sebastián 35, Puerto Real. — Teléfonos: 1409 y 1459.

ULTIMA HORA De Almería

Almería.—Llegó el teniente Márquez, jefe de la Policía indígena en la oficina de Dar Queb-

dani, que fué quien descubrió el complot que había tramado el enemigo contra nuestras posiciones avanzadas.

Noticias de Marruecos

Melilla.—Marcharon a la Península el general Echagüe y el teniente coronel Guedea.

El primero vá a pasar corta temporada en España y el último a declarar ante la Comisión de los 21.

Llegó el teniente coronel de E. M. Barbero.

El general Aldave ha girado una visita de inspección a la Cárcel.

El general Marzo ha conferenciado con el jefe de E. M. Pardo y con el teniente coronel Barbero. Atribúyese gran importancia a esta entrevista.

En Yebel Kudia presentáronse grandes concentraciones enemigas, funcionando contra ellas la Artillería.

Salieron de Dar Qubdani fuerzas de los Regimientos de Ceriñola y Burgos en marcha militar sin ser hostilizadas, dirigiéndose hacia Sidi Meaud.

BAZAR DE LA UNION COLUMELA y SACRAMENTO CADIZ

FERRERIA, QUINCALLA Y MATERIAL ELECTRICO

Lámparas filamento metálico de 5 a 50 bujías a pesetas 1,20 una. Batería de aluminio puro a 70 pesetas el juego completo de 18 piezas.

Rayos X.—Trasladable a los domicilios de los enfermos. Corrientes de alta frecuencia. Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).—Consultas de 4 a 6.

DOCTOR MANUEL BERNAL PECHO y MEDICINA GENERAL Consultorio de 12 a 3. Rosario Cepeda núm. 28

M. QUIRELL

Pianos, Armoniums, Pianos automáticos, Rollos, Obras musicales. ROSARIO, 17. — TELEFONO, 313

CEMENTOS

Materiales de construcción Saneamiento Canivell.—D. de Tetán, 13.—Cádiz

PEDID ANIS OLMO 22º

CONSTANTINA

Telegrafía de M. Cerón.

AUTOMOVILES

F. & S.

SERVICIO DIARIO ENTRE CADIZ, ALGECIRAS Y PUNTOS INTERMEDIOS

RAPIDEZ - SEGURIDAD - ECONOMIA

LA EMPRESA MAS ANTIGUA CON MATERIAL MAS MODERNO

SALIDA: 1 DE LA TARDE

PRECIOS	Berlina . . .	Ptas. 35,00
	Pescante . . .	30,00
	Interior . . .	22,50

13 AÑOS DE EXISTENCIA ES LA GARANTIA DE NUESTRO SERVICIO

Coches de repuesto en Cádiz, Vejer, Tarifa y Algeciras, en continua comunicación telefónica

Para más detalles, dirigirse a la Oficina: Plaza de Loreto

Teléfono núm. 307

Dirección abreviada "AUTOS"